A17

內地景區恢復快中旅投資轉赚1.7億

有信心今年香港與內地可恢復正常通關

疫情下旅遊業猶如 處於冰封狀態,行業 的復甦很視乎香港的疫情能否 受控及香港和內地何時可以恢 復正常通關。香港中旅國際投 資(0308) 昨公布業績,受 惠去年內地疫情緩和,景區業 虧轉盈賺1.74億元。管理層相 信,香港與內地、澳門有望於 今年可恢復正常通關,加上在 大灣區發展的帶動下,集團對 香港和澳門業務中長期發展向 好的基本面保持不變。

◆香港文匯報記者 殷考玲

表示,今年首季受到香港和內地各 地疫情散點爆發,中旅投資的業務也受到 影響,不過近期大多數旅遊景點已逐步回 復營業,該公司已為清明節及「五一勞動 節」作好準備,希望可以彌補到今年首季

他指出,疫情發生兩年,香港酒店等業 務處於低效運營狀態,港澳客船服務甚至 處於停擺,令到該公司短期盈利受壓。不 過,他相信香港與內地、澳門有望於今年 正常通關,加上在大灣區發展的帶動下, 香港和澳門業務中長期發展向好的基本面 保持不變。

旅遊景區及酒店收入增加

中旅投資昨日公布去年業績轉虧為盈, 錄得純利 1.74 億元, 2020 年虧損 3.91 億 元,每股基本盈利3.14元,不派末期息。 業績由虧轉盈主要由於旅遊景區及酒店業

◆由於內地新冠疫情放緩導致旅遊景區及酒店業務整體收入增加,中旅投資去年業績由虧轉

務整體收入增加,旅遊地產開發效益提 升,以及出售非核心業務帶來收益等。

集團去年綜合收入為36.48億元,按年 升85%,主要由於新冠疫情轉緩導致該集 團旅遊景區及酒店業務整體收入增加。另 一方面,去年受惠於新冠疫情緩和及內地 的旅遊接待人次恢復較快,旅遊景區及相 關業務總體收入為30.05億元,按年增長 134%,恢復至2019年的74%,恢復速度 優於行業平均,該業務的應佔利潤為4.72 億元,按年增長1587%。

此外,主題公園收入為4.03億元,按 年增長57%,應佔虧損為0.4億元,按 年減少51%。自然人文景區目的地收入 則為6.32億元,按年增長117%,應佔 利潤為 0.37 億元, 2020 年應佔虧損為 0.27 億元。

疫下客運業務嚴重受挫

客運業務方面,受到新冠疫情的持續影

響,跨境巴士服務及客運渡輪服務全線暫 停,客運業務嚴重受挫,目前信德中旅主 要收入來源為客車業務,例如是本地包車 業務。去年客運業務收入為0.77億元,按 年減少15%,應佔虧損為2.48億元,按年

去年該集團完成出售嵩山景區51%股 權以及旅行社業務,出售有利於集團的 優化資產組合,提升資產周轉率和提高 現金回流,進一步提高其可持續發展水 準。該集團會積極推進存量資產的盤活 和優化計劃,其中紅磡協記三倉改酒店 項目與承建商訂立建設合同,預期2023

對於今年的展望,陳皓表示將繼續提高 景區管理能力,因為在疫情大背景下,景 區管理很重要,從前期策劃到中期營業, 及後到後期的產品提升和營銷,該集團也 需要各景區有自負盈虧的能力,以提高集 團現金流能力。

局:港未見顯著走:



◆金管局報告指,沒有跡象顯示跨境資金 流動出現異常。 資料圖片

香港文匯報訊(記者 馬翠媚)金管局發 表《貨幣與金融穩定情況半年度報告》, 報告提到由去年8月底至今年2月的半年 間,受本地股市避險氣氛及美國貨幣政策 正常化的憂慮影響下,令港匯回軟,但整 體而言,港元在大部分時間處於兑換保證 範圍的強方,交易繼續暢順有序,期內存 款總額於回顧期內溫和增長,並沒有資金

流出本港銀行體系的顯著跡象。

外國直接投資流入強勁

報告顯示,去年9月以來,在本地股市避 險情緒下,港匯逐步回軟,儘管港元一度在 去年10月輕微反彈,但港元升勢其後失去 動力,主要由於經滬港通和深港通的南向淨 買入資金疲弱,以及市場預期美元將隨着美 聯儲的貨幣政策正常化而走強。不過,整體 而言,港元在大部分時間處於兑換保證範 圍的強方,同時由於港元流動資金充裕,香 港銀行同業拆息繼續處於低水平。

報告提到,期內資本流出壓力大致受 控,外匯儲備保持在3萬億美元以上,而 最新的國際收支平衡統計數字更顯示,去 年第三季錄得輕微資本淨流入,料主要由 於強勁的外國直接投資流入和外國投資者 對持有內地債券的強烈興趣,抵消了居民 增加海外存款和向非居民提供更多貸款所 導致的資本流出。與此同時,最新的國際 收支平衡數字顯示,非居民的直接投資在 去年下半年繼續流入香港,而且沒有跡象 顯示跨境資金流動出現異常。

充足外儲可抵禦資金流波動

展望未來,報告認為,疫情的不確定性、 加上全球貨幣政策的分歧可能加劇跨境資本 流動的波動,而美元利率上升,聯匯制度的 正常運作,港元資金的流出有可能導致港元 走弱並觸發弱方兑換保證,但香港擁有充足 的外匯儲備及健全的銀行體系,有能力在不 影響金融穩定的情況下抵禦資金流波動。

報告又指,長遠而言,內地金融市場的進 一步開放或會繼續吸引更多外國投資。而香 港憑藉高效的金融基礎設施,以及南北雙向 的滬港通、深港通、債券通和跨境理財通, 內地資本賬持續開放,國際投資者對人民幣 資產的需求增加,以及「一帶一路」和粵港 澳大灣區倡議下區域經濟金融合作的深化, 香港離岸人民幣業務預期將會受惠。

股 退市

31-03-2022 (16:08)



◆ 再有中槪股被美國列入所謂「預定摘牌名單」,消息令港股昨天跌235 點,成交也大減至約1,025億元

香港文匯報訊(記者 周紹基) 中概股被美國除牌的憂慮再次升 溫,再有5隻中概股被美國列入所 謂「預定摘牌名單」,至於首批進 入「預定摘牌名單」的5隻中概 股,則被轉入所謂「確定名單」。 消息令港股曾跌逾300點,最終跌 235點,收報21,996點,成交也大 減至約1,025億元。總結全月,港 股累跌716點或3%,首季計則累 挫1,400點,跌幅近6%,是兩季以 來最差,且連跌三季。

中美角力打擊投資氣氛

總結今年首季,港股大幅波動: 疫情反彈內地多市封區檢測、俄烏 戰事、美國加息及中概股美國退市 風險等,導致港股大挫,科指首季 更大跌19.6%,單計3月份,科指 亦要跌近11%。

通海證券投資策略聯席總監阮子 曦表示,恒指近一輪反彈,但仍未 能突破一些主要阻力位,故相信近 期較難回升至22,400點之上水平, 目前只會維持大型上落市局面,向 下 先 看 10 天 線 支 持 (21,786 點)。港股通即日起至清明節暫 停,料成交短期都會維持低位。 港股昨日再被中美角力的負面消

息困擾,導致行情回軟。美國將百 度(9888)、富途、愛奇藝、凱信 遠達醫藥和內地海鮮公司Nocera, 列入所謂「預定摘牌名單」,又將 之前列入名單的百濟神州 (6160) 、百勝 (9987) 、再鼎 (2925) 、和黃醫藥 (0013) 和盛 美半導體,放入最終清單。事件打 擊港股投資氣氛,百度跌3.2%; 百濟神州跌3.3%,再鼎跌0.6%、 和黃醫藥跌1.3%,只有百勝微升 0.6% °

美國考慮再釋放石油儲備,據 報俄國以大折扣向印度出售原 油,石油股隨油價向下,中海油 (0883) 跌 3.4%。申洲 (2313) 去年少賺34%,股價跌7%,是表 現最差藍籌。

力高健康生活一手賺540元

昨日多隻新股掛牌,由力高集團 (1622) 分拆的浙江物管商力高健 康生活(2370)表現突出,首日收 報 5.18 元,較招股價 4.1 元急升 26.34%,一手500股賬面賺540 元。瑞科生物(2179)收報25.25 元,小升1.815%。著名遊艇製造 商法拉帝 (9638) 全日則微跌 0.1%報22.85元。

翁以登任香港美商會總裁



香港文匯報訊 (記者 殷考 玲)香港美國 商會將迎來新 一任總裁, 該會昨日宣布 委任翁以登 (Eden Woon)

為新任總裁,接替 卸任的早泰娜(Tara Joseph),由9月 1日起生效。翁以登為資深商業及教育 界領導,擁有多年服務政府及非政府組 織經驗

香港美國商會主席何祖彦 (Joseph Armas) 昨表示,翁以登是透過董事局全 球招聘甄選,董事局一致認為憑藉其領 導才能、國際及本地營商經驗,將為商

會及香港未來發展帶來正面效益。

翁以登亦表示,熱切期望能夠在這充 滿挑戰的時間回港帶領香港美國商會, 希望憑藉其經驗能與董事局攜手,促進 商會發展,為其會員及此國際城市之商 界帶來裨益。

大中華區經驗豐富

翁以登於香港長大,為美籍華人,能 操流利普通話及粵語。他曾在美國空軍 服務,於1993年以上校官階退役,並曾 擔任過香港科技大學的大學拓展副校 長,又先後任職利豐集團中國區辦公室 董事總經理、中國玩具反斗城董事總經 理及星巴克咖啡公司中國區副總裁,以 及香港總商會總裁,對大中華區營商經 驗豐富。

疫情拖累 內地製造業服務業 PMI 降至收縮區

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道) 疫情拖累及國際地緣政治衝突的影響下,3 月內地製造業和服務業PMI(採購經理人 指數) 雙雙回落至榮枯線下。國家統計局 昨日發布數據顯示,3月製造業PMI降至 49.5,較2月回落0.7個百分點,低於市場 預期,是去年10月以來首次落入收縮區 間;非製造業商務活動指數(非製造業 PMI) 為48.4,下降3.2個百分點,是2021 年9月以來首次低於榮枯線。

製造業和服務業PMI雙雙回落,拖累3 月綜合PMI產出指數下降2.4個百分點至 48.8,顯示內地經濟修復趨勢放緩。

出口訂單減少 外貿持續收縮

國家統計局服務業調查中心高級統計師趙 慶河表示,受本輪疫情影響,局部地區部分 企業臨時減產停產,且波及到上下游相關企 業的正常生產經營;同時,近期國際地緣政 治衝突加劇,一些企業出口訂單減少或被取 消,製造業生產活動和市場需求有所減弱。 廣發證券首席經濟學家郭磊指出,3月

位於收縮區間。

PMI超預期回落,主要原因是疫情衝擊, PMI分項中供應商配送時間、從業人員指數 分別降至過去兩年和一年新低,這意味着在 人員、交通、物流等約束下,製造業供應鏈 效率受到明顯影響。同時,地緣政治影響下 的外需短期收縮是另一個原因。3月製造業 新出口訂單指數、進口指數分別為47.2、 46.9, 低於2月1.8個、1.7個百分點,顯示 外貿活動進一步收縮。另外,上游成本短期 上行過快也有一定影響,原材料購進價格指 數在過去三個月累計環比上行18個百分點。

住宿餐飲等行業受影響較大

中小企業狀況持續惡化。3月大型企業 PMI較2月下降0.5個百分點至51.3,但仍 保持擴張;中型企業PMI降幅最大,下降 2.9個百分點至48.5,落至收縮區間;小型 企業PMI為46.6,雖上升1.5個百分點,仍

與此同時,此輪疫情升溫令非製造業 PMI降幅更大。國家統計局數據顯示,3月 服務業商務活動指數為46.7,較2月下降

3.8個百分點,落入收縮區間。鐵路運輸、 航空運輸、住宿、餐飲等接觸性聚集性行 業受疫情影響較大。建築業則是少有亮點 之一,基建帶動下,3月建築業PMI為 58.1,環比上行0.5個百分點。

後續PMI會否繼續下降?「如果4月上 旬上海等地疫情基本控制,全國其他省市 沒有非常典型的擴散案例,則PMI環比大 概率會有一個回升。對於疫情走勢,仍需 密切觀察。」郭磊指出,國務院常務會議 強調「咬定全年發展目標不放鬆」,這意 味着全年5.5%左右的GDP目標不變。目 前要對沖兩大結構性壓力,一是地產所帶 來的固定資產投資缺口,二是疫情所帶來 的附加衝擊。

分析籲擴大落實內需政策

國務院發展研究中心宏觀經濟研究部研 究員張立群指出,應抓緊提高疫情防控精 準度,切實減少散發疫情對經濟社會活動 的影響,確保穩增長、穩大局不受衝擊。 新訂單指數重新回落到榮枯線以下,反映

内地去年以來 PMI 走勢



需求不足的企業佔比超過39%,表明需求 約束仍然突出。要抓緊擴大內需相關政策 的細化落實,特別要抓好政府重大建設項 目的相關工作,力爭早開工、早見效。價 格類指數繼續明顯提高,反映原材料成本 高的企業佔比超過62%,表明市場供求關 係繼續繃緊,產業鏈供應鏈的瓶頸趨於明 顯。要精心做好保供穩價相關工作,更多 發揮市場價格的調節作用,充分釋放能 源、原材料生產潛力,確保重要生產資料 供給安全和價格穩定。

近期國務院常務會議提出,穩定經濟的 政策要早出快出,不出不利於穩定市場的 措施,制定應對可能遇到更大不確定性的 預案。央行貨幣政策委員會例會則提出要 加大穩健的貨幣政策實施力度。4月是美聯 儲加息的空檔期, 瑞銀首席中國經濟學家 汪濤預計未來一至兩個月央行下調政策利 率10個基點,上半年信貸增速進一步提 升,進一步放寬房地產行業等信貸政策。 中信證券則預計二季度流動性存在缺口,4 月降準概率較大,利率亦有下行空間。